
 
 

KARTON PRVENSTVENIH SMERI 

 

 
MASIV: Tara – Sokolov Greben 

STENA: Soko Greben 

IME SMERI: Fića 

 

PRVI PENJALI: Obrad Kuzeljević, Hoselito Bite i Dragan Radusin 

DATUM: 26.06.2011. 

OCENA:  IV/V-V+ 

VISINA SMERA: 530m 

DUŽINA SMERA: 810m penjanja+70m traverza i 10 m otpenjavanje 

VREME PENJANJA: I. dan:4h 20min. II.dan 9h 45 min. 

 

PRISTUP: Smer se nalazi u kanjonu 

Perućac u Nacionalnom parku Tara,na 

dvanestom kilometru od brane. Jedini 

mogući prilaz je čamcem. 

 

OPIS SMERA: Smer se nalazi na 

dvanestom kilometru od brane Perućac i 

već u dolasku posle devetog kilometra 

uočava se veliki greben koji dominira na 

levoj strani. 

    Oko jedanestog kilometra možemo da 

uočimo veliki amfiteatar  sa desne strane 

(gledano sa Drine) a prema završnom 

grebenu koji je oko 200 do 250m. 

visinske razlike, vode 3 grebena. Prva 

dva izlaze pod centralni greben a treći 

pod amfiteatar.  

    Ulaz u smer na trećem. Iznad 

prepoznatljiv žleb na nekih 20m. smer vodi preko žleba,pa 

pored bora grebenom na pun rastežaj užeta (osiguravalište na 

drvetu). Logičan izlaz preko kamene police na kojoj dominira 

veliki stari bor, pa ulevo preko delimično šumom i travom 

obraslog sipara izlaz na greben i njim pravo do izlaska gde se 

sa leve strane uočava veliki sipar koji vodi ispod amfiteatra 

(55m. osiguravalište na drvetu). Dalje prečnicom udesno ulazi 

se u greben koji završava u žlebu iznad koga dominira 

kamena polica sa leve strane a sa desne se nastavlja kameni 

steber. (45m. osiguravalište na drvetu). Sa police malo udesno 

kroz žleb, pa ulaz na greben sa leve strane preko dve police u 

žleb koji vodi pravo na gore. Posle 10m. u žlebu nalazi se 

ogroman zaglavljen kamen, a na izlasku iz žleba, posle 20m nailazimo na vrh grebena koji nam je ostajao sa 

desne strane. (60m. osiguravalište oko kamena). Dalje grebenom koji vodi na gore i malo ulevo, pa do manjeg 

sipara koji dolazi sa leve strane. (55m. osiguravalište na drvetu). Preko sipara ulaz u vododerinu koja završava u 

siparu a na čijem kraju se nalazi karakteristična oborena ploča. (30m. osiguravalište). Uz vododerinu na pun 



rastežaj užeta (60m. osiguravalište). Prečanje malo udesno i izlazak na greben pa grebenom na pun rastežaj 

užeta, ulazak u šumu koja završava sa desne strane amfiteatra. Bivak. 

    Prečanjem ulevo ispod amfiteatra sve do sipara. Malo spuštanje u sipar. Izlazak na greben sa leve strane 

preko blokova pa na pun rastežaj užeta (60m. osiguravalište iznad starog bora na drvetu). Prelazak preko dve 

uočljive police i ulazak kroz šumom obrastao širi greben pod žleb sa leve strane (50m. osiguravalište na drvetu). 

Prečanjem ulevo ulazak u desni žleb gde se pri vrhu vidi veliki zaglavljen kamen. Smer vodi preko njega a 

iznad na polici se vidi drvo na kome je osiguravalište (60m. osiguravalište). Pravo i malo udesno preko dva 

manja previsa, pa pored malog bora je izlazak na drugu policu, sa čije leve strane završava i greben koji nam je 

ostajao sa leve strane na čijem vrhu se nalazi karakterističan vrh u obliku piramide (40m. osiguravalište). 

Grebenom malo udesno preko dve police u žlebu, pa ulazak u šumu sa čije desne strane se nalazi žleb koji 

formira vrh Sokolivog grebena i levi steber amfiteatra. (60m. osiguravalište na drvetu). Dalje prečnicom ulevo 

sve do izlaska na greben, pa grebenom prema vrhu koji vodi udesno (55m. osiguravalište). Grebenom sve do 

vrha (50m.osigravalište). 

 
 

SILAZ: U ovom slučaju to je izlaz iz smera jer smo izlaskom na vrh nastavili grebenom sve do šumarske kućice 

na Drlijama odnosno na put koji vodi od Predovog Krsta ka Jagoštici. Nisam siguran ali mislim da su Drlije 300  

m. ako ne i više visinske razlike od Sokolovog Grebena, što znači da je potrebno 1,5h-2h pešačenja po grebenu. 

    Stazicu koja vodi grebenom su utabale divokoze pa je potrebno na nekim mestima biti pažljiv ili se 

osiguravati. 

    Postoji i drugi put koji posle izlaska na vrh odvaja desno, izlazi na markiranu stazicu pored sipara u 

Dolovima pa nagore i završava u Drlijama. Mi ga nismo pronašli!!! 

    Treći način je da se tom stazicom i siparom spustite na Dolove (12ti kilometar) gde bih vas čekao čamac. 

NAPOMENE: Stena je orjentisana prema severu, što znači da ima malo sunca na njoj, kao i da duže zadržava 

vlagu a samim tim i da je krušljiva. Cugove pored kojih sam upisao R su najteži (to su 11. i 12. cug) sa malo 

oprimaka a kao međuosiguranja sam koristio klinove i frendove. Smer je moguće izaći za dan ako se krene rano 

i u dvojnoj navezi. Na 300m. od ulaska u smer u malom zalivu, nalazi se uređena rendzerska koliba (Dolovi) u 

kojoj bi se moglo prespavati naravno uz odobrenje rendzerske službe kojoj inače MORATE da se javite za 

odobrenje, za bilo koje aktivnosti u Nacionalnom parku. 

    Oprema korišćena na penjanju: klinovi, frendovi, gurtne i kompleti. 

 

    Već sam rekao da postoje još dva grebena koji vode sa leve strane sipara koji počinje ispod „amfiteatra“, što 

znači da je moguće penjati i njima, a sam deo grebena na izlazu dovoljno je širok da može da se bira kako i 

kuda do vrha. 

 

 



 


